
VERBALE DEL 21 NOVEMBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 21 del mese di Novembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

1369644 del 28/10/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 10:10 presiede la seduta il Presidente Viscuso Giacomo.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Marchese, 

Piazzese, Sala, Tusa e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Guaresi, Lo Nardo e il presidente Federico. 

Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Si affronta l’argomento inerente la caduta del tetto all’ingresso della postazione anagrafica, a causa delle forti 

piogge, tetto già pericolante da diverso tempo; il presidente Viscuso si dispiace, soprattutto perché da tempo 

tutto il consiglio si è interessato con note e segnalazioni per risolvere questa criticità, ma l’amministrazione 

non ha mai preso provvedimenti. Spera che finalmente, visto che i vigili stanno mettendo i sigilli, si possa 

risolvere definitivamente il problema e ridare serenità sia agli impiegati che agli utenti. Ricorda che gli 

impiegati stanno lavorando facendo entrare gli utenti da un ingresso secondario, in quanto altrimenti le 

prenotazioni si accavallano e si crea un ulteriore disservizio. 

Anche il consigliere Marchese si associa a quanto detto dal presidente e ricorda che per non creare disservizi 

si potrebbe riaprire la postazione in via Spoto. In ogni caso anche lui spera che l’amministrazione possa 

provvedere in tempi celeri a risolvere questo problema di inagibilità. 

Il consigliere Tusa si associa a quanto detto dal consigliere Marchese; la riapertura della postazione di via 

Spoto potrebbe essere un’alternativa e la Sispi vi avrebbe potuto predisporre i collegamenti per dare serenità 

agli utenti. Ritiene che il comune è stato leggero nel non risolvere tempestivamente il problema, visto che 

nell’arco degli anni si sono prodotte tante note e si sono fatte diverse segnalazioni agli uffici preposti.   

Il consigliere Piazzese ritiene che quanto successo oggi testimonia l’inefficienza delle precedenti 

amministrazioni, si parla infatti di inefficienza decennale. A suo avviso problemi di questo tipo si dovevano 

risolvere prima. Ritiene che vi sia stato un errato approccio nel risolvere il problema, in quanto sarebbe stato 

utile e fondamentale indire un tavolo tecnico congiunto con tutti i soggetti interessati (Protezione Civile, Capo 

Area e amministratore del condominio stesso), in modo da risolvere celermente il problema assumendosi 

ognuno oneri e impegni per evitare che si arrivasse a questo punto con un serio problema che è finito nel 

dimenticatoio. 

Il consigliere Sala è allibito che i colleghi vivano nel mondo dei sogni. Viene facile additare la precedente 

amministrazione, ma ricorda che la nuova amministrazione si è presa carico delle problematiche non risolte. 

Da tre mesi che si è insediata ha solo fatto passerelle. La politica va fatta risolvendo le criticità con gli uffici 

preposti, sia con note sia con incontri, pertanto ritiene sia più costruttivo fare politica e non additare sempre 

la precedente amministrazione. Ricorda altresì che anche l’ex sindaco Cammarata ha portato al collasso 

Palermo. Ritiene sia facile fare le critiche, ma è necessario fare fatti, pertanto, suggerisce al consiglio di 

lamentarsi meno delle inefficienze della precedente amministrazione e intervenire laddove vi sono criticità. 

Se non si è capaci di fare politica occorre dimettersi. Il disagio che si sta vivendo oggi già era preannunciato 

da tempo. Lui stesso ha contattato la P.M. e il Patrimonio per capire come risolvere questo problema, ma non 

ha mai ricevuto risposta. Chiede se solo lui che fa parte dell’opposizione e che non ha il filo diretto con 

l’amministrazione, a doversi muovere. Ricorda che gli assessori sono venuti in Aula con ottimi propositi, ma 

ad oggi non hanno fatto nulla. Ritiene sia fondamentale che il consiglio faccia una manifestazione e uno 

sciopero per richiamare l’attenzione del sindaco e degli assessori e risolvere definitivamente il problema. 

Dichiara infine che la sua critica vuole essere costruttiva e non distruttiva e non guardare mai al passato. 

Il presidente Viscuso risponde al consigliere Sala sottolineando che nessuno ha mai messo in dubbio il suo 

operato, ma neanche lui può mettere in dubbio quello degli altri consiglieri, visto che tutti indistintamente si 

sono impegnati. Bisogna sempre avere una forma di rispetto verso tutti e lavorare per il bene comune senza 

colore politico. 

Il consigliere Piazzese tiene a puntualizzare che è un dato di fatto che il problema non è nato ieri ma è presente 

da diversi anni e le diverse amministrazioni non hanno mai risolto il problema. Questa amministrazione è stata 

eletta da appena tre mesi e sta provando a mettere le pezze dove vi sono gli strappi. Ritiene che il consigliere 

Sala è stato poco attento al suo intervento precedente, in quanto ha suggerito che per risolvere le 



problematiche, sono necessari predisporre dei tavoli tecnici congiunti con gli uffici preposti, ognuno con le 

proprie competenze. Anche lui, come il presidente Viscuso ricorda che tutto il consiglio ha sempre lavorato 

in sinergia senza guardare colore politico per il bene della comunità, pertanto il consigliere Sala non può 

tacciare alcuni consiglieri di non essersi mossi 

Alle ore 10:55 esce il consigliere Marchese. 

Il consigliere Colletti si trova d’accordo che non bisogna guardare al passato, in ogni caso in tre mesi non si 

può additare un’amministrazione di inefficienza. Ricorda che lo stesso consigliere Sala era consigliere insieme 

a lui nel quinquennio 2012-2017 ed era a conoscenza di questa problematica e la sua maggioranza bulgara al 

consiglio comunale non ha fatto nulla. È sotto gli occhi di tutti l’anarchia della passata amministrazione e lo 

stesso consigliere Sala probabilmente è confuso, visto che in aula appartiene al gruppo PD e fuori invece è 

con De Luca, pertanto lui stesso deve capire da che parte stare. Ritiene che la politica sia fare gli interessi dei 

cittadini e non ci deve essere nessun colore politico ma essere unanimi e in sinergia a risolvere le criticità che 

attanagliano il territorio; anche lui è deluso che gli assessori che sono venuti in aula hanno promesso che 

avrebbero risolto delle criticità ma che ad oggi non abbiano fatto nulla. 

Al termine della discussione il presidente Viscuso nomina scrutatori i consiglieri Colletti, Gandolfo e 

Piazzese e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura dei verbali 

del 14 e 15 Novembre 2022. Si passa alla votazione degli stessi che vengono approvati all’unanimità dei 

presenti alle ore 11:15. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Guaresi. Lo Nardo, Marchese e il 

presidente Federico. 

Alla stessa ora il presidente Viscuso dichiara chiusa la seduta.  
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